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La lumière cendrée de la Lune 

Sur 10 points 

Thème « La Terre, un astre singulier » 

1- Les observations de Galilée (document 1) 
1-a- 
La terre et la lune sont alignées et le soleil est du coté ou la lune est éclairée. 
Situation 1 

 
Situation 2 
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1-b- 
Si la surface de la Lune était parfaitement lisse, Galilée aurait observé une surface lisse, sans ombres. 
  
Situation 1 

 
Situation 2 
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1-c-  
Galilée a pu aisément comparer les observations qu’il a réalisées à différents moments de l’année parce 
que la Lune présente toujours la même face à la Terre. 
Voici plusieurs propositions pour expliquer ce phénomène : 
(a) la  Lune  tourne  sur  elle-même  avec  la  même  période  que  celle  de  son mouvement de rotation 
autour du Soleil ; 
(b) la  Lune  tourne  sur  elle-même  avec  la  même  période  que  celle  de  son mouvement de rotation 
autour de la Terre ; 
(c) la Lune ne tourne pas sur elle-même tout en tournant autour de la Terre, 
(d) la Lune reste fixe dans le ciel pour un observateur terrestre. 

 
2- Les observations de Léonard de Vinci 
2-a- 
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2-b-  
Le soleil éclaire la lune. A cause de la position Terre, Lune et Soleil, nous ne percevons qu’un fin croissant 
de lune. 
Cependant, juste après le coucher ou juste avant le lever du soleil, une partie de la lumière du Soleil reçue 
par la Terre éclaire également la lune. C’est pourquoi sur Terre un individu peut observer la lumière 
cendrée de la Lune juste après le coucher ou juste avant le lever du soleil. 
 
 
2-c-  
La valeur de l’albédo donne une mesure de la proportion de puissance lumineuse réfléchie ou diffusée par 
une surface éclairée. 
L’observation de la lumière cendrée montre que la terre réfléchie une partie de sa lumière reçue par le 
Soleil.  
L'albédo serait nul si la Terre ne renvoie aucune lumière. 
Ainsi, l’observation de la lumière cendrée montre que l'albédo de la Terre n’est pas nul. 
 
 
3- Période favorable à l’observation de la lumière cendrée 
3-a-  

 
Première pleine Lune : 28 janvier 
Deuxième pleine Lune : 27 février 
Intervalle de temps qui sépare deux pleines lunes successives : 30 jours 
 
Deuxième pleine Lune : 27 février 
Troisième pleine Lune : 28 mars 
Intervalle de temps qui sépare deux pleines lunes successives : 29 jours 
 
Troisième pleine Lune : 28 mars 
Quatrième pleine Lune : 27 avril 
Intervalle de temps qui sépare deux pleines lunes successives : 30 jours 
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Quatrième pleine Lune : 27 avril 
Cinquième pleine Lune : 26 mai 
Intervalle de temps qui sépare deux pleines lunes successives : 29 jours 
 
Durée moyenne : 

   
           

 
            

 
L’intervalle de temps qui sépare deux pleines lunes successives est de 29,5 jours. 
 
3-b-  
On peut observer la lumière cendrée lors de la nouvelle lune. 
La nouvelle lune aura lieu après un intervalle de temps égal à la moitié du cycle. 
  

 
 
    

 
          

 
La nouvelle lune aura lieu 15 jours après le 26 mai : soit le 10 juin 2021. 
 
Une période de 10 jours a priori favorables à l’observation de la lumière cendrée pendant le mois de juin 
2021 se situe 5 jours avant et 5 jours après la nouvelle lune soit entre le 5 juin 2021 et le 15 juin 2021. 
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